

«АГРОФАРМ – 2019»: РОССИЯ ВХОДИТ В ПЯТЕРКУ ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МЯСА И МОЛОКА В МИРЕ

С 5 по 7 февраля в Москве прошла 13-я Международная выставка племенного дела и технологий для производства и переработки продукции животноводства «АгроФарм-2019». Выставка состоялась при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ. Организаторами мероприятия традиционно стали АО «ВДНХ» и ООО «ДЛГ РУС». Партнерами одной из крупнейших выставок животноводческой отрасли в РФ выступили Национальный союз производителей молока (Союзмолоко), Российский птицеводческий союз, Национальная Ассоциация скотопромышленников, Национальный союз свиноводов и Национальный союз производителей говядины.

Вниманию участников «АгроФарм-2019» был представлен широкий ассортимент оборудования и услуг в различных отраслевых направлениях, — молочного и мясного скотоводства, свиноводства, птицеводства, козоводства, овцеводства и других. В рамках выставки были продемонстрированы российские и зарубежные достижения ветеринарной медицины и генетики, племенного разведения, кормопроизводства; а также строительные технологии для животноводства, оборудование для животноводческих ферм, для переработки и упаковки готовой продукции, специальный транспорт, технические устройства для внутреннего контроля (температуры, освещенности, влажности). Тематика применения современных технологий в кормлении сельскохо-

зяйственных животных стала одной из центральных на выставке.

Большое внимание специалистов животноводческой отрасли и гостей выставки привлекла крупная экспозиция животных, на которой можно было увидеть более 100 экспонируемых сельскохозяйственных животных — быков, овец, коз, альпаков, коров молочных и мясных пород, кроликов, птиц, поступивших из животноводческих хозяйств Брянской, Липецкой, Ленинградской, Московской, Калужской, Ярославской областей.

На официальной церемонии открытия «АгроФарм-2019» заместитель директора Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Геннадий Шичкин: «Выставка стала традиционным значимым событием для представителей как отечественного, так и зарубежного животноводства. Сегодня животноводство нашей страны является динамично развивающейся отраслью, Россия входит в пятерку стран-лидеров по объему производства молока и мяса. Президентом России поставлена задача — в ближайшей перспективе удвоить экспорт сельхозпродукции. Важная роль в достижении этой цели отводится животноводческой отрасли. Уверен что вопросы, которые стоят перед российским животноводством, совместно с вами будут решены».

Чрезвычайный и полномочный посол Королевства Нидерландов в Российской Федерации г-жа Рене Джонс-Бос назвала выставку замечательной площадкой для международного сотрудничества, в том числе между Россией и Нидерландами. По ее словам, что касается конкретно сектора сельского хозяйства, у наших стран — длительная история отношений, и несколько примеров можно увидеть здесь. Г-жа Рене Джонс-Бос сказала, что Российская Федерация добилась серьезных успехов в птицеводстве и свиноводстве, увеличила долю экспорта, и предположила, что следующим шагом станет увеличение экспорта молочной продукции, отрасли, в которой фактически уже налажено сотрудничество между Россией и Нидерландами. Г-жа посол отметила: «Мы также видим множество возможностей для развития наших отношений в сфере животноводства, технологий, инноваций. Нидерланды — небольшая страна, всего лишь величиной с Московскую область, но в том, что касается сельского хозяйства, мы





практически сверхдержава, мы занимаем второе место в мире как экспортеры. Нам есть что рассказать нашим партнерам, у нас есть точки, где мы можем сотрудничать». Посла Нидерландов поддержал Председатель правления Национального союза производителей молока, председатель выставочного совета «АгроФарм» Андрей Даниленко, отметив множество достижений зарубежных компаний, представленных на выставке. Он подчеркнул, что выставка «АгроФарм» стала для аграриев, а особенно для животноводов, главным профессиональным форумом для обмена мнениями, изучения новых технологий. «Здесь, в том числе, мы можем услышать об основных целях и задачах, которые ставятся перед отраслями, и о том, на что мы можем рассчитывать от государства как на федеральном, так и на региональном уровнях», — сказал Андрей Даниленко.

Генеральный директор «ДЛГ Интернэшнл ГмБХ» г-н Бернд Кох поблагодарил участников и экспонентов за проявленное к выставке доверие. Он отметил, что выставка — уникальная платформа, где встречаются производители, политики и посетители, которые обсуждают «актуальные вопросы, проблемы и приходят к их решению».

Насыщенная деловая программа мероприятия включала в себя конференции, семинары, мастер-классы, посвященные актуальным вопросам отрасли. В этом году были освещены такие новые для выставки направления, как страусоводство, коневодство и пчеловодство.

На круглых столах деловой программы проходило обсуждение актуальной проблематики развития племенного дела, производства и переработки продукции животноводства, в том числе в области ветеринарии.

В частности, в рамках «АгроФарм-2019» прошел круглый стол на тему «Цифровизация ветеринарной отрасли — основа эпизоотической безопасности страны», в котором приняли участие председатель Комитета ветеринарии города Москвы, главный государственный ветеринарный инспектор города Москвы Алексей Сауткин и сотрудники государственной ветеринарной службы. Участники круглого стола обсудили важные вопросы электронной ветеринарной сертификации на территории нашей страны, работу информационных систем в области ветеринарии, направленных на повышение эффективности ветеринарных мероприятий, профилактики и ликвидации заразных заболеваний животных.

Ключевыми событиями выставки «АгроФарм-2019» стали X Съезд Национального союза производителей молока «Союзмолоко», Всероссийский Съезд предприятий отрасли мясного скотоводства РФ, а также

организованная совместно с Минсельхозом России конференция, направленная на обсуждение первых результатов реализации пилотных проектов по созданию племенной базы молочного скотоводства. Также в числе статусных мероприятий выставки, — Всероссийское агрономическое и агроинженерное совещание, в ходе которого были подведены итоги развития сельского хозяйства в 2018 г. и обозначены задачи на 2019–2024 годы. В совещании, прошедшем под председательством первого заместителя министра сельского хозяйства РФ Джамбулата Хатуова, приняли участие представители Федерального Собрания, депутаты Госдумы, руководители профильных департаментов Минсельхоза, Минобрнауки, а также представители региональных органов управления агропромышленным комплексом, экспертного и научного сообщества, отраслевых союзов и ассоциаций, сельхозпредприятий. Джамбулат Хатуов отметил среди приоритетов в сфере развития сельхозпроизводства к 2024 году обеспечение стабильного сбора зерновых на уровне 137,5 млн т с возможностью экспорта в объеме более 55 млн т в год. Для достижения указанных показателей региональным органам управления АПК рекомендовано было провести аудит неиспользуемых сельхозземель, обеспечить введение их в оборот. Также перед регионами страны на 2019 год была поставлена задача втрое увеличить площади работ по известкованию почв, до 775 тыс. га, с использованием мер государственной поддержки. Первый заместитель министра отметил необходимость ускоренной модернизации парка сельскохозяйственной техники, подчеркнув возможность приобретения со скидкой нового оборудования в рамках программы господдержки.

Участники совещания обсудили вопросы науки, образования, технической модернизации, цифровизации, поддержки и развития сельских территорий.

На «АгроФарм-2019» продолжила работу «Школа фермера» — тематическая площадка, где можно было познакомиться с опытом владельцев крупных фермерских хозяйств, получить информацию по организации бизнеса «с нуля», посетить консультации представителей финансового сектора по вопросам привлечения инвестиций, возможности кредитования и консалтинга, а также узнать об основах фермерства.

В завершении многие участники отметили, что выставка вновь подтвердила статус престижной отраслевой коммуникационной площадки, объединяющей производителей и поставщиков оборудования и технологий, руководителей, владельцев животноводческих хозяйств, российских и международных экспертов, инвесторов, представителей власти и научных кругов.